

直击杏花村酒博会:大清香与汾酒魅力“肉眼可见”



8月19日,以“遥指杏花 醉美吕梁”为主题的2023中国杏花村国际酒业博览会开幕。

博览会期间,吕梁烈酒产区进一步展示产区品牌知名度和产业影响力的同时,大清香的魅力“肉眼可见”,杏花村汾酒专业镇进一步凝聚发展共识,而汾酒也凭借“溢出效应”火爆“出圈”。

汾酒集团党委书记、董事长袁清茂表示,“立足‘共享发展机遇’,我们从2023中国杏花村国际酒业博览会看到了产区、品类和企业的同频共振,也感受到吕梁和汾酒超越时代的产区和企业特质。”

大清香魅力“肉眼可见”

2023中国杏花村国际酒业博览会由中国酒业协会主办,吕梁市人民政府、汾酒集团协办,汾阳市人民政府、汾阳杏花村经济技术开发区管委会、吕梁

市白酒行业协会承办。在为期三天的博览会期间,来自国内外的产区政府、行业协会、科研院所、名酒企业、实力厂商、配套企业集中亮相,一系列会议相继举办。

吕梁市委书记孙大文表示,每年一届的中国杏花村国际酒业博览会是学习国内外先进经验和业内交流互鉴的重要平台。汾阳杏花村已经成为中国清香型白酒的发源地和核心产区,孕育了汾酒、竹叶青酒、杏花村酒、汾阳王酒等著名品牌,成为人们认识吕梁、了解山西、品味中国的国粹华宝、一脉清香。

大清香的魅力在本届博览会上“肉眼可见”:A馆中国名酒馆、B馆名优综合馆、C馆山西品牌馆、D馆中国菜艺术馆、E馆国际综合馆、馆外序厅、登录大厅和户外广场中,清香型白酒企业重磅展出,屡屡飘香。

8月18日,“169计划——汾酒年份酒及陈年酒品鉴会暨‘不同贮存环境对清香型白酒品质影响的研究’项目启动会”在汾酒举办,汾酒邀请与会嘉宾走进汾酒,沉浸式体验汾酒之美,同时介绍了白酒贮存和成分分析方面近70年来发展历程,从标准迭代、各阶段研究成果、研究方向,对汾酒贮存进行了深入分析,并启动了“不同

贮存环境对清香型白酒品质影响的研究”项目。

当晚,“美美与共 何以汾酒”——2023中国杏花村国际酒业博览会汾酒之夜在中国汾酒城举行,整场晚会以“人”为本,以“白酒故事”为创作主线,通过《杏花迎客·美好围绕》《枝开叶茂·香飘万里》《极致酿造·生生不息》《璀璨文化·不朽传奇》《满园春色·未来可期》等篇章,展现汾酒高端化、国际化的品牌形象和汾酒人实业报国的初心。

2023中国杏花村国际酒业博览会期间,汾酒和杏花村元素遍布会场,而在展厅“C位”,汾酒以特色化的展厅,展出了青花汾酒等核心大单品,进行了企业文化、工艺品质、产品展示等内容展示,推出了以汾酒为基酒调制的鸡尾酒,以多种方式向往来客商展示汾酒的独特魅力,增进世界对清香型白酒的认知。

19日下午举行的“产业引领 专业‘镇’兴”——杏花村汾酒专业镇高质量发展大会上,袁清茂和汾酒集团副总经理刘卫华分享了汾酒对杏花村汾酒专业镇高质量发展的思考,以及汾酒所做的积极探索,赢得了与会嘉宾的肯定。从科研创新到文化活化,从品质品牌到产业引领,汾酒的魅力“肉眼可见”。

汾酒“溢出效应”明显

2023年是杏花村汾酒专业镇建设元年,本届酒博会上也迎来丰硕成果。

18日晚,汾酒联合其他清香企业发布了《杏花村汾酒专业镇宣言》:随着汾酒朝着复兴的方向不断迈进,以及各兄弟企业多年来的共同努力,凝聚了清香企业强大的势能,成为了中国白酒高质量发展的重要引擎,为实现“清香天下”的共同理想,形成了品质、品牌、市场、文化、创新、团结六大倡议。

在杏花村汾酒专业镇建设中,汾酒正发挥重要龙头引领作用。

自2017年以来,汾酒立足国企改革试点机遇,跑出汾酒速度、汾酒加速度,明确“汾酒复兴纲领”,又好又快地扎根中国酒业第一方阵,直接带动清香品类复兴,促进吕梁产区和杏花村汾酒专业

镇的快速发展。

袁清茂曾透露,汾酒正构建“四梁八柱”,通过中国酒业的标准高地、原粮高地、技术创新高地、传统酿造高地、活态文化高地、市场高地、人才高地、数智化高地等八个高地建设和共商、共建、共享、共赢四个机制,引领白酒产业,推动杏花村汾酒专业镇高质量发展。

在中国酒业协会理事长宋书玉看来,杏花村汾酒专业镇要以打造一个世界级清香型白酒产业集群、一个世界级清香型烈酒品牌、一个千亿产值的名酒产区、打造世界美酒第一村“杏花村”为发展目标,擘画杏花村汾酒经济蓝图。

以杏花村汾酒专业镇为抓手,吕梁白酒产业和清香型白酒发展都迎来重要机遇。以汾阳市为例,今年一季度白酒产业投资1.34亿元,同比增长36%;全市白酒产业累计营收71.74亿元,同比增长20.6%,远超全市工业营收增长率,白酒产业累计产值61.22亿元,同比增长27.9%。

在袁清茂看来,酒类市场正持续向优势产区和名酒集中,清香型白酒历史上曾占据70%的市场份额,虽然当前市场份额进入快速增长期,但仍有着巨大潜力。伴随着汾酒的高质量发展,青花汾酒在高端化市场的良好表现,汾酒在大众名酒市场的持续扩容,汾酒已经打下坚实的全国市场,大清香时代已经来临。

研究认为,龙头企业是产业发展的引领力量,承担着推动产业聚集、吸引产业链上下游企业的作用,以自身高质量发展树立行业标杆的同时,带动并组织同行企业围绕产品上、下游开展广泛而深入的协作,不断延伸产业链,从而形成产业集群,实现了产品从单一向复

超越时代的产区和企业特质

作为商务部审批的山西省唯一国家级、国际性综合酒类专业展会,中国杏花村国际酒业博览会是吕梁白酒产业高质量发展的重要标志之一,提供了全球名优酒类及相关产品与服务交易平台,有利于全行业、全社会和全产业链共享吕梁机遇、清香机遇,有利于消费市场的复苏和增长,同时也助力市场扩内需、促消费。

连续6年举办这样一个引领消费升级和产业转型重要的盛会,彰显出吕梁产区推动地区产业和产区高质量发展,和促进全行业可持续发展、合作共赢的决心,也是产区超越时代特质的体现,作为有着6000多年酿酒历史的吕梁,包括汾酒人在内的吕梁人

匠人,以开放姿态和包容并蓄的胸怀,造就了百花齐放的白酒大家庭。

从中国杏花村国际酒业博览会同样可以看到汾酒超越时代的企业特质。1915年,汾酒“走出去”不远万里,去到巴拿马万国博览会,斩获甲等大奖章,飘香世界,书写了中国酒业国际化的时代篇章。如今,汾酒以开放姿态,持续展示品质、品牌、文化、创新等方面成就与魅力,更以自身的探索为标杆,向世界描绘了大清香时代的美好图景。

这种穿越100多年不变的敢为人先、产业担当,也显示了汾酒超越时代的企业特质,同时也是“汾老大”的应有之义;对于汾酒来讲,“汾老大”不仅意味着企业实力回归第一阵营,更意味着企业对于产业全方位的引领。

研究认为,龙头企业是产业发展的引



合、经营从个式向链式、市场从内张向外扩的有机结合转变。

当前,吕梁市委、市政府“把吕梁建设成世界级烈酒产区、国内清香型白酒核心区和重要基地”决策部署,锚定打造“酒都”吕梁目标,按照“以酒为基,以旅为纲、酒旅融合、多元发展”总体思路,持续提升吕梁作为世界十大烈酒产区的影响力,努力打造形成500亿级白酒产业集群。

在这一背景下,汾酒提出要做“效益一流的国有企业,发展能力一流的企业,发展活力一流的企业和人民最可信赖的一流企业”,正以“123”复兴纲领为指引加速品牌复兴、走好特色企业现代化新征程。当汾酒充分发挥超越时代的特质,以高质量发展、更强的行业担当实现品牌复兴,势必 will 动推吕梁产区更高目标的实现,从而引领中国酒业新时代的发展。

(分 文)



完美 PERFECT | 30th



—臻荟珍萃焕颜系列—

珍萃「焕」颜 肌「御」之美

二裂酵母BIO¹



屏障修护 维稳强韧 舒缓褪红² 滋养润泽

1.指完美自研二裂酵母发酵产物溶胞产物;2.指改善皮肤受外界刺激而引起的不适

公告栏

操山领:本院受理原告肖华诉你民间借贷纠纷案,因用其他方式无法送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2023)冀1625民初347号民事判决书。自本公告发出之日起,经过三十日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于衡水市中级人民法院。

河间市人民法院

唐僧刚:本院受理原告牛生伟与被告周德海民间借贷纠纷一案,原告起诉称:请求判令被告归还借款本金欠款180000元,并支付诉讼费由被告承担。因原告下落不明,现依法向你公告送达(中华人民共和国人民法院)(2023)冀1402民初159号民事裁定书。

河间市人民法院

孙胜:本院受理原告信邦建材有限公司与被告信邦公司买卖合同纠纷一案,原告起诉称:第三被告购买了原告公司生产的防水泥浆227460元,并以此为基数从2018年12月31日起至付清之日止按中国人民银行同期贷款利率计算利息,并按被告应付货款的1%支付违约金。请求判令被告支付原告水泥款227460元,并以此为基数从2018年12月31日起至付清之日止按中国人民银行同期贷款利率计算利息,并按被告应付货款的1%支付违约金。因你下落不明,无法联系,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、限期举证通知书、诉讼代理权通知书、送达地址确认书、五项规定、告知书及开庭传票等材料。自本公告发出之日起三十日,即视为送达。你应答答辩状和举证的期限为公告期满后的十五日内,期间内如不提交相应材料,视为放弃相关权利。本案定于2023年10月17日上午9时30分在本院龙屏人民法庭开庭审理,特此公告。

河间市人民法院

郭峰:本院受理原告信邦建材有限公司与被告信邦公司买卖合同纠纷一案,原告起诉称:第三被告购买了原告公司生产的防水泥浆227460元,并以此为基数从2018年12月31日起至付清之日止按中国人民银行同期贷款利率计算利息,并按被告应付货款的1%支付违约金。请求判令被告支付原告水泥款227460元,并以此为基数从2018年12月31日起至付清之日止按中国人民银行同期贷款利率计算利息,并按被告应付货款的1%支付违约金。因你下落不明,无法联系,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书、五项规定、告知书及开庭传票等材料。自本公告发出之日起三十日,即视为送达。你应答答辩状和举证的期限为公告期满后的十五日内,期间内如不提交相应材料,视为放弃相关权利。本案定于2023年10月18日上午9时30分在本院龙屏人民法庭开庭审理,特此公告。

河间市人民法院

郭峰:本院受理原告信邦建材有限公司与被告信邦公司买卖合同纠纷一案,原告起诉称:第三被告购买了原告公司生产的防水泥浆227460元,并以此为基数从2018年12月31日起至付清之日止按中国人民银行同期贷款利率计算利息,并按被告应付货款的1%支付违约金。请求判令被告支付原告水泥款227460元,并以此为基数从2018年12月31日起至付清之日止按中国人民银行同期贷款利率计算利息,并按被告应付货款的1%支付违约金。因你下落不明,无法联系,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书、五项规定、告知书及开庭传票等材料。自本公告发出之日起三十日,即视为送达。你应答答辩状和举证的期限为公告期满